

下载90个APP借钱!男子陷入“套路贷”

借钱软件窃取用户手机通讯录,亲友连番收到催款电话

□本报记者 段佳 颜君

日前,公安部通报了全国公安机关打击“套路贷”新型黑恶势力犯罪有关情况,指出“套路贷”新型黑恶势力犯罪危害大,影响社会和谐。岳阳警方提醒,市民需多加防范,以免深陷“套路贷”。

男子急用钱 疑陷“套路贷”

“80后”杨某是岳阳经济技术开发区居民,几个月前因车祸受伤一直在家休养。由于行动不便,手机便成了他打发时间的工具。一次偶然的机,他接触到手机棋牌游戏。杨某每天沉迷其中,刚开始时,每天都会赢钱,后来输的次数越来越多,抱着想“赶本”的心态,杨某越陷越深,手上一分积蓄都输得精光。

不敢让家人知晓的杨某想继续“赶本”。2019年1月,杨某开始在手机上搜索借款软件,一款名为“闪电免”的APP顿时映入眼帘。抱着试一试的心态,杨某第一次向该软件提交了一些基本身份信息后,顺利通过审核并显示借款额度为1500元。当时,他在该平台上借了1500元,借款期限为7天,而实际到账金额仅1000元左右。在还款时间到后未全额还款,逾期一天要收取申请金额百分之十至十五的利息。因为一心只想着到手机棋牌游戏中“赶本”,杨某对借款软件上的利息便没有放在心上。

一周过后,在“闪电免”上的还款时间到了,杨某无钱还款,加上不想让家里人知道,杨某便又开始在手机上搜索另外的借钱软件。他告诉记者,每个借款软件最高借款金额不能超过2000元,当一个软件上的借款金额已经无法支付上一个借款软件的钱款时,杨某只得多找几个借款软件借钱。久而久之,杨某欠的钱越来越多。

刚开始几天,无钱还款时,杨某总是在手机中搜索借款软件,久而久之手机软件安装区域会根据搜索和下载记录推荐类似借款软件,以发链接的形式让杨某下载安装,借款申请通过率非常高。

记者在杨某手机内发现,不到1个



月的时间里,他便下载了90多个借款软件,而其实际总借款金额不到1万元。

最近,出于经济压力,杨某没有按时在90个软件里还款,想不到,自己手机上有过通话记录的亲朋好友全都接到了催款电话,多的一天会接到10多个。至此,杨某才幡然醒悟,原来自己陷入了“套路贷”。

如今,家人得知杨某深陷了“套路贷”,已经帮他还了一部分钱。为了避免骚扰,杨某现在手机号码、微信都更换了新的。

“套路贷”套路多 市民要谨慎防范

为了让市民了解“套路贷”,岳阳楼公安分局刑侦大队大队长李敏向记者介绍了“套路贷”的特点、危害,提醒市民避免踏进“套路贷”的陷阱。

“套路贷”有以下集中主要类型:

第一种是“房贷”类“套路贷”。犯罪嫌疑人针对名下有房产的本地客户,诱骗其贷款,层层设置违约陷阱,制造银行流水痕迹,通过暴力讨债或法律诉讼,达到强占受害人房产的目的。

第二种是“车贷”类“套路贷”。犯罪嫌疑人针对抵押机动车的客户,也是故意设置各类陷阱,以没有按期还款或者车辆GPS信号失联为理由,恶意造成受害人“违约”,将车辆强行“拖走”或者使用备用钥匙悄悄开走,迫使车主支付高

额的“违约金”和“拖车费”。

第三种是“现金贷”类“套路贷”。犯罪嫌疑人以网络借贷平台和借贷APP应用为依托,以有消费需求又无经济实力的年轻人、在校大学生、无业人员等群体为主要侵害对象,以“无利息、无担保、无抵押”进行虚假的宣传,引诱落入“套路贷”陷阱。受害人签订借款合同的时候,除了要提供正常的借款需要收集的姓名、身份证、住址、银行卡、社保、公积金等财产信息以外,一般还要被要求提供超出正常收集范围的采集个人信息,比如微博认证、手机里面的通讯录、微信通讯录,甚至手机服务密码,拿着服务密码就可以调取个人通讯信息。一旦发生犯罪嫌疑人认定的所谓的“违约”情形,就会对受害人的亲属、好友通过微信、电话等等进行骚扰、辱骂、威胁、恐吓。

为此,警方提醒广大群众,面对“套路贷”陷阱,市民要保持清醒的认识。要树立正确的消费观念,量入为出,理性消费,不要不计后果,盲目借贷。贷款的时候,要选择有贷款资质的正规金融机构贷款,不要轻信没有资质的非正规公司发布的“无利息、无担保、无抵押”的虚假宣传广告。一旦发现遭遇“套路贷”,要及时向警方报案,用法律武器保护自己。不要因为害怕,被不法分子恐吓、威胁,在“套路贷”的陷阱中越陷越深,遭受财产损失和不法侵害。

饭店屋檐掉泥瓦 砸坏车辆判担责

本报讯(通讯员 杨子旋 记者 段佳)饭店屋檐的泥瓦滑落,刚好砸坏停留车辆,饭店需不需要担责?近日,岳阳市中级人民法院审结的一起代位求偿权纠纷案件给出了答案。

一日下午,曾某将车辆停放在某饭店门前非划定的停车位区域后便离开,不料该饭店门面上方的屋檐泥瓦松动脱落,恰巧砸在车辆上,造成该车损坏。事后,曾某花费车辆维修费共计25.2万元,遂向自己投保的保险公司申请索赔,该保险公司全额支付了维修费用后,双方达成协议,曾某将车辆的保险权益转让给保险公司。后该保险公司就其赔付金额范围代位向饭店求偿,提起诉讼。

一审法院经审理认为,饭店作为门面的管理人、使用人,因屋檐泥瓦脱落造成车辆受损,应当对涉案车辆发生的维修费用承担赔偿责任。同时,曾某未将车辆停放于划定的停车位区域,而是将车辆停放于饭店门口屋檐正下方,以至于屋檐泥瓦脱落刚好砸中该车,其对于损害结果的发生亦具有过错。经综合考量双方各自的过错程度、与损害后果之间的原因大小等因素,法院确定饭店承担60%的责任,曾某自负40%的责任,即饭店赔偿保险公司15.12万元。

华容县检察院 强化检务督察 全面从严治检

本报讯(陈丹)近日,华容县人民检察院成立检务督察组,由检察长担任组长,各班子成员担任副组长,每月采取1名院领导、1名部门负责人、1名普通干警轮流督察的方式开展工作,构建“领导带队、全员参与”的检务督察格局。从着装是否规范,到接待群众和当事人态度是否热情、涉及法律用语是否规范等等各个方面进行检查和纠正。

该院还将督察通报情况列入干警绩效考核负面清单,作为考核扣分项。面对督察,干警们呈现出了严肃认真的新工作状态。

雨夜非法采砂 执法人员拉网巡查

本报讯(通讯员 黄柳冬 记者 段佳)一群“砂耗子”心存侥幸,想趁着夜黑风高骤雨之机偷采湘江汨罗段的砂石资源。3月2日,汨罗市公安局水上派出所协同汨罗市砂石局查获一起湘江水域非法采砂案,当场抓获姚某等盗采犯罪嫌疑人10名,扣押采砂工程船、运输船2艘,被采盗砂石2000余吨,涉案价值20余万元。

3月2日凌晨1点半左右,水上派出所值班民警接到砂石局湘沅禁采组电话报警,称荷叶湖湘汨交界水域发现疑似盗采船只活动。该所立即调齐全部警力,会同砂石局湘沅禁采组,第一时间调集各值守公务船和公务艇3艘。组织警力和执法人员10余人,在雷电、暴雨的伴随下,对荷叶湖开始了拉网式巡查。

经过1个多小时搜寻,3月2日凌晨

3点左右,巡查人员终于在湘江汨罗段杨树林水域,发现正在盗采的工程船和配合作业的运输船。

当日上午7时,执法人员将采运两船扣押至青港码头,水上派出所将10名涉案人员带到执法办案中心进行突击审讯。两艘盗采船上负责人姚某、陈某某、杨某某、李某某被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查办理中。